

2024上海行测答案

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、党的二十大报告明确提出“必须坚持系统观念”。下列选项中，哪一项没有体现“系统观念”所蕴含的哲理？

- A. 不谋万世者，不足谋一时；不谋全局者，不足谋一域
- B. 善弈者谋势，善治者谋全局
- C. 大河有水小河满，小河有水大河满
- D. 一夫当关，万夫莫开

《正确答案》

D

《答案解析》

本题考查政治常识。

党的二十大报告中“二、开辟马克思主义中国化时代化新境界”中提出：“必须坚持系统观念。万事万物是相互联系、相互依存的。只有用普遍联系的、全面系统的、发展变化的观点观察事物，才能把握事物发展规律。我国是一个发展中大国，仍处于社会主义初级阶段，正在经历广泛而深刻的社会变革，推进改革发展、调整利益关系往往牵一发而动全身。我们要善于通过历史看现实、透过现象看本质，把握好全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系，不断提高战略思维、历史思维、辩证思维、系统思维、创新思维、法治思维、底线思维能力，为前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进党和国家各项事业提供科学思想方法。”

A项正确，该句出自清代陈澹然的《寤言》·卷二《迁都建藩议》。意思是不能为国家进行长远谋划，一时的聪明也是短视的、微不足道的；不能从全部大局的角度去谋划的，即使治理好的小片的区域也是片面的，微不足道的。体现了要把握好全局和局部、当前和长远的关系。

B项正确，该句的意思是善于下棋的人，总是先要把握棋局发展的总体趋势；善于治理的人，总是会谋划统筹全局。体现了整体居于主导地位，统率着部分，具有部分所不具备的功能。这就要求我们树立全局观念，立足整体，统筹全局。体现了要把握好全局和局部的关系。

C项正确，该句是中国习近平总书记于2015年博鳌亚洲论坛中引用的一句俗语。体现了整体和部分二者不可分割，相互影响。整体的性能状态及其变化会影响到部分的性能状态及其变化。部分也制约着整体，甚至在一定条件下关键部分性能会对整体的性能状态起决定作用。体现了要把握好全局和局部的关系。

D项错误，该句出自唐代李白的《蜀道难》，意思是只要一人把守千军万马难攻占。形容地势十分险峻，易守难攻，也形容一个人有万夫莫开之勇，一个人抵挡上万个人。强调个人的作用，没有体现系统观念。

本题为选非题，故正确答案为D。

2、下列属于我国2022年《政府工作报告》民生保障清单的有几项？

- ①深化网络生态治理，促进基层文化设施布局优化和资源共享
- ②坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，加快发展长租房市场
- ③完善跨省异地就医直接结算办法，使群众就近得到更好医疗服务
- ④将2岁以下婴幼儿照护费用纳入个人所得税专项附加扣除，减轻家庭养育负担

- A. 1
- B. 2
- C. 3
- D. 4

《正确答案》

C

《答案解析》

本题考查政治常识。

①正确，2022年政府工作报告中“三、2022年政府工作任务”中的“（九）切实保障和改善民生，加强和创新社会治理”部分指出：“丰富人民群众精神文化生活……加强和创新互联网内容建设，深化网络生态治理。推进公共文化数字化建设，促进基层文化设施布局优化和资源共享，扩大优质文化产品和服务供给，支持文化产业发展。”

②正确，2022年政府工作报告中“三、2022年政府工作任务”中的“（九）切实保障和改善民生，加强和创新社会治理”部分指出：“继续保障好群众住房需求。坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，探索新的发展模式，坚持租购并举，加快发展长租房市场，推进保障性住房建设，支持商品房市场更好满足购房者的合理住房需求，稳地价、稳房价、稳预期，因城施策促进房地产业良性循环和健康发展。”

③正确，2022年政府工作报告中“三、2022年政府工作任务”中的“（九）切实保障和改善民生，加强和创新社会治理”部分指出：“完善跨省异地就医直接结算办法，实现全国医保用药范围基本统一……持续推进分级诊疗和优化就医秩序，加快建设国家、省级区域医疗中心，推动优质医疗资源向市县延伸，提升基层防病治病能力，使群众就近得到更好医疗卫生服务。”

④错误，2022年政府工作报告中“三、2022年政府工作任务”中的“（九）切实保障和改善民生，加强和创新社会治理”部分指出：“完善三孩生育政策配套措施，将3岁以下婴幼儿照护费用纳入个人所得税专项附加扣除，多渠道发展普惠托育服务，减轻家庭生育、养育、教育负担。”故纳入个人所得税专项附加扣除的是“3岁以下婴幼儿照护费用”。

综上所述，属于我国2022年《政府工作报告》民生保障清单的有①②③，共3项。

故正确答案为C。

3、关于冰上体育运动，下列说法错误的是：

- A. 加拿大、俄罗斯、美国是传统的冰球强队
- B. 冰壶运动中使用的“壶”是纯铜制作的
- C. 短道速滑运动员必须佩戴规定形状的头盔
- D. 冰上舞蹈是奥运会花样滑冰的正式比赛项目

《正确答案》

B

《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，在世界冰球运动历史中，加拿大、俄罗斯、美国一直都是传统的冰球强队，其他有竞争力的队伍还包括瑞典队、芬兰队等。冰球魅力的核心，在于高速高强度的对抗。

B项错误，冰壶的主体部分原料为不含云母的花岗岩，产自苏格兰艾尔萨克雷格岛，这种材质硬度高，吸水性弱，撞击后不易碎，适合制作冰壶。纯铜是柔软的金属，表面刚切开时为红橙色带金属光泽，单质呈紫红色。

C项正确，短道速滑选手使用硬塑料头盔来保护自己，以免遭撞击所致的伤害。短道速滑安全头盔应符合现行的ASTM标准。头盔必须有一个规则的形状不能有突起。

D项正确，北京冬奥会花样滑冰比赛设5个小项，分别为：男子单人滑、女子单人滑、双人滑、冰上舞蹈、团体赛。冰上舞蹈的表演由步法和托举、小跳、姿态等动作组成，更侧重舞步，强调舞蹈的韵味和表现力，技术动作不包括跳跃，托举时男选手的主托举手不能超过头。

本题为选非题，故正确答案为B。

4、“四个全面”战略布局是以习近平同志为核心的党中央提出并形成的治国理政总方略，其中，（ ）是目标，是核心。

- A. 全面从严治党
- B. 全面深化改革
- C. 全面推进依法治国
- D. 全面建成小康社会

《正确答案》

D

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/115321333004011043>